9.10. TennoeMKoCTb rasa

9.10.1. Hatigure MOJAPHYIO TEILIOEMKOCTEL OTHOATOMHOTO UIEA b
HOTO I'a3a IpU IOCTOSHHOM o0beMe,

9.10.2. Hatigure y/ieJIbHYIO TEILIOEMKOCTD I'€/IUS [IPH [OCTOSHHOM
JABJIEHWH.

9.10.3. Ilpu aguabaraom pacriupenuu m = 1 Kr azora razom GnLia
coseprena pabora A =800 I:x. Haligure wnsmeHeHne BHYTPEHHEN
SHEPTUH U TEMIIEPATYPBI rasa. ¥ BejbHAad TeILIOEMKOCTE a30Ta IPU IIo-
cTOAHHOM o0bemMe ¢y = 745 Jlx/(kr * K).

9.10.4. B nporecce n30bapHOTO PACIIHUPEHAS OJHOATOMHOIO UIE-
aynpHOro rasza 6ewno sarpaueno @ = 100 I:x rennorer. Oupegesnnre pado-
TY A, COBEPIIEHHYIO Ta30M, 1 TEILIOEMKOCTD Cp OIHOTO KHUJIOMOJIS I'a3a B
ITOM IIPOLIECCe.

9.10.5. Asor macconn m = 280 r HArPEBAIOT LIPU IIOCTOIHHOM LAB-
JeHnn, coodimue razy @ = 600 Ix rennorer. HaliguTe naMeneHne TeM-
HepaTyphLl a30Ta, €A €r0 YASTLHAS TeIIOeMKOCTE IIPH MOCTOAHHOM 00'h-
eme ¢, = 745 [l /(xr - K). Monsapuaa macca azora L = 28 - 1078 xr/mMoas.

9.10.6. Ucniosinaysa mepBoe HAYAIC TEPMOIUHAMUKH U ypaBHEHNe
COCTOSHUS UJEAJIbHOIO OJHOATOMHOIO 1a3a, AOKAMKUTE, UTO Cp - Cy=R,
rge Cp u C;; — MOJAPHBIE TEIUIOEMKOCTH I'a3a IPHU OCTOAHHOM JaBJie-
HUU U TOCTOSHHOM 00beMe COOTBETCTBEHHO.

9.10.7. [Ins Harpepasnus HEKOTOPOM MACCHI KHCIOPOAA IIPU IIOCTOIH-
nom obbeme na AT, =29K rpebyerca KounuecTso Temnorel €y =
= 24,93 gll:x. Ilna HAarpeBaHUsi TOU K€ MACCHl KHUCJIODPOAA [IPU IIOCTOSH-
nom pasnenmn Ha AT, =5 K rtpefyerca roaudecTso Temiorel ),

= 5,73 xll;x. Onpegennre 110 9THUM SAHHBIM OTHOLLIEHNE TEILIOEMKOCTEHN

.
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9.10.8. Cocyn mocToaHHOro 06beMa 3aIl0JIHEH CMEChIO I'as30B, CO-
CTOALIEN 13 rejids, HEQHA U AProHa, BXONAINUX B COCTAB CMECH B MO-
JAPHBIX OTHOIeHNAX X;= 20%, x, =30% u x;=>50% coorBercTBeH-
"o, OnpeneauTre yOeJALHYIO TeILICEMKOCTE 5TOM cMecH ra3os. Moapibie
Macebl: reaud Wy =4 1072 xr/moun, Heona py, =2+ 1072 xr/moxs, ap-
roua Py =4+ 1072 Kr/Mob.

9.10.9. I'az HAXOAUTCS B BEPTUKAJILHO PACHOJIOMKEHHOM [[UJINHIDE
¢ maomanaeio gaa S = 10 cm2. Ilopiress, 3aKpPEIBAIOIINE IAIUHEID, HMe-
er maccy m = 20 KI' ¥ MOKeT [IEPEMEIIAThCA B IUINHAPE 6€3 TpeHus.
Hauanpneii obpem rasa Vy = 11,2 a, ero remneparypa £, = 0 °C. Kaxoe
KOJIMYECTBO TEIIOTHL § HeoOXOAMMO [JIs TOro, 4To0bl HATPETh ra3 npu
srux yveaoBuax Ha AT =10 K, ecau n3BecTHO, YTO TEILIOEMKOCTL 9TOU
MACCHI I'a34, UBMEPEHHA IIPH 3AKPEILIEHHOM B HAYAJLHOM IIOJ0MKEHNN
nopmue, oxasanack Cyp = 20,9 [x/R? [laBrenne HaApY:KHOTO BO3OyXa
He& YUHUTHEIBATH.

9.10.10. Kakoe KOJIMYECTBO TEILIOTEL HYXKHO COODINNUTE UASAJIBHO-
My rasy, Haxogsinemycs B Oamnoue oobemom V = 0,5 i1, urobsl ero gas-
JeHNe YBeJHYNI0Cch Ha Ap =1,5 atrm? YaeabHas TeILIOEMKOCTH rasa
LPK IOCTOSHHOM AABJIEHNH C)) = 550 II:x/(xr - K). Monspras macca ra-

sa M = 0,06 xr/mous.

JIAPHAS TEIJIOEMKOCTE I'a3a IIPU IOCTOsH- L

» 9.10.11. HaeanbHbill ras B KOJIU- p
qecTBe Vv =5 MOJb COBepIIaeT IIPOLece 2 2 1
1—2—3 (puc. 9.10.1). Kaxoe Komuuectso “Po[ ==~ D
TeILIOTHL OTAAET ra3 B 5TOM IIpoIlecce? 3/: :
MoJisipHast TEIIOEMKOCTD I'A3A IPK IOCTO- P [F—¢ | |
SHHOM JABJIEHUU Cp = 29 Ixx/(monb - K), | : :
T, =200 K. I I
* 9.10.12. OguH KNIOMOJIL UAEAILHO- 0 o 2% 4T, T
I'0 ra3a paclIUpHIICH 110 3aKOHY p = % s Puc. 9.10.1
rge o= 2R (R — yHuBepCAJbHAA I'a30Bas p
nocrosinaas). Ilpu 9TOM  HAYANBHBIN
obbem raza V, = 5 x yeesmuuica B 2 pasa. 3p iR
Kaxyio paGory cosepuimi ras npu paciu-  2p, __'Il' ——§?+?4
pPeHHnU, eCaU MOJSPHAS TEIJIOeMKOCTh I'a- | 11
3a B npouecce C=Cy — R, rae C; — Mo- Po T )
Ll
HOM o0beme? 0 W 234K, V

9.10.13. Ogun MOJL UIOeaJLEOT0 Of-

Puc. 9.10.2

HOATOMHOTQ Ta3a PACIIUPIETCS COTVIACHO
rpadury (puc. 9.10.2). B Kaxom u3 mpo- P
neccoB 1 —2, 2—38 min 3—4 cpenasisa mo-
JISPHASA TEILUIOEMKOCTL MMeeT HAauOOJbIIee pyr-———-—-= 71
1 HauMeHbInee sHauenua? Hafgure orn 30, | 2 / :
BEJINYMHEL, * |

9.10.14. OguH MOJab UIEATBLHOTO Of- 2p, -0 :
HOATOMHOTO Ta3a COBEpPINaeT MOCIed0Ba- Pol 3:\ |
TEJIBHO TPH IIpOIlecca, I[IOKA3AHHLIE HA 0,5, F—+- 24 |
pucyuake 9.10.3. Ilag Raxgoro mpolecca el I —
HAWAMTE MOJISPHYIO TEILJIOEMKOCTbL M OII- 0 Y 2%R3y VvV
penennTe, B KAKOM H3 IIPOIECCOB Cpe-
HAH TeIVIOEMKOCTh MAKCHUMAJIBHA, Puc. 9.10.3

9.10.15. OpuH KWJIOMOJb UAEAJIBHOIO I'a3a PACIIMPHJICS 110 3aK0-
my p=0oV, roge o0.=0,1 R (R — yHUBepCcaiIbHAs Ia30Basi IIOCTOSHHAST).
Ilpu srom HauvambHbIN 00beM rasa V; =50 yeenuumica B 3 pasa.
Kaxymo pabory coBepioni ras npu pacliinpennn?

9.10.16. OguH KUJIOMOJL UAEATLHOTO I'a3a PACIONPUIICI IO 3aK0-

ry p=aVZ rrme o= g (R — yHuBepcaJbHas razoBas nocrosannas). Ilpu




5TOM HAYAIBHLIA 00beM raza Vy; =30 a ysesumuusicsa B 2 pasza. Kaxyio
padoTy coBePINNII I'as IPY PACIIUPEHNH, €CIN MOAAPHAS TEILJIOeMKOCTE

rasa B mpomecce C = Cy + %R, rae Cy, — MOJAPHAA TEILIOEMKOCTD T'a3a

opu nocroasauom obbeme?

9.10.17. OguH KUJIOMOJIL KHAEAJLHOIO I'asa CMEUMAIT TaK, 4YTO
IAaBJIeHUEe U TEMIIEDATYDA U3MEHSIOTCH 10 3axony p = oT?, rje o = 15%
(R — yuuBepcaabHasa razopas nocrosuuas). [Ipm sToM HavanbHBIN
obbem raza ¥V, = 3 1 ymenbinaercs B 2 pasa. Kaxyio padory coseprini
ra3 Opu CoKATHH, €CJIM MOJISIPHAS TeIJOEeMKOCThH ['as3a B IIPOoIecce
C=Cy+ 2R, rge C;; — MOJIAPHAS TEILIOEMKOCTEL Ta3a MPHU IIOCTOSH-
HOM 00Beme?

9.10.18. OpuH KUIOMOJb UAeaIBLHOIC I'a3a PACLLIUPIETCS 110 3aK0-

HY p = % , Tne = 4R (R — yHUBepcajbHadA ra3oBad rocrosuaas). Ilpu

5TOM HAvYaJbHBIA 06beM raza V; = 0,5 ysenuuunica B 4 pasa. Kakyio
paGoTy COBEpPLIHJ I'a3 B IIPOLIECCE PaclINpeHHs, €CJH €ro MOJSpHAaS
rerioeMKocTs B nporecce C = C, + 3R, rae C; — MoisApHAA TeILIOEM-
KOCTb r'a3a npu nocrosasuom obbeme?

* 9.10.19. Hpeanpurpiti rasz, MOJSpHaAA Macca Koroporo M =
= 0,065 Kr/MoJb, HArPEBAKOT TAK, YTO €I'0 TEMIIEPATYPA U3MEHSAETCS 110
saxony T = oV 2 (00 — HeKoTopasa IoJoKUTeNLHAA HocToannan). Halinure
KOJUYECTBO TEILIOTHI, HEOOXOMMMOe Ui HATPEBAHUS Tas3a, €CaM Us-
BECTHO, UTO [IPX HArPEBAHUK 9TOH Ke MACCHL ['a3a U3 TOrO JKe COCTOs-
HUSI HA TY K€ PASHOCTb TEMIIEPATYD B M30XOPHOM IIporecce Tpedyercs
KOJIN4eCTBO TeIL1oTel @ = 500 [, Vaenrbnas TemIoeMKoCTh Iasa Ipu

noctosHEOM o0beMe ¢y = 0,4 xllx/(kr * K).

9.10.1.

Cy= ;R = 12,46 s/ (vos - K).

9.10.2.
¢,= 2571\3 = 5,19 - 103 [Tc/(xr - K).
9.10.3. AU = —A = —800 I;
AT- A =K.

cym
9.10.4. A= %Q = 40 Iax;

c,= gR = 20,8 Ix/(moms - K).

0.10.5. AT= M@ _ ~og
m(ucy + R)

C AT

0.10.7. Cr = %Ay
Cy  @AT,

9.10.8.

. 3R N
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=~ 465 I /(xr - K).

9.10.9.
Q—AT(C +mgV°) —289,4 1
v ST, e

=1,33.

9.10.10. Q=ApV(%/[ - 1] =
=223 Ix.

9.10.13. C, .. = Cg3 4, =
= 20,78 x[Ix/(Mons - K);

Coin=Cyp= g R = 6,9 Ii/(worms - K).
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2
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9.10.14. C; , = 2,28R; C, , = 1,5R;

Cy 4= 0,25R.

9.10.15. A= 0,4RV> = 8,31 /.

9.10.16. A= 2_77RV? - 5,8 Mx[[x.
_4v2R

9.10.17. A= =-11,1-10° .
Vl

9.10.18. A=6R, vV, = 35,25 .




